К нам приезжает Святой Николай!
	Проснувшись утром, под подушкой 
Или за шторой на окне 
Найду на ощупь я игрушку 
Или конфеты в сапоге.


	Люблю Святого Николая 
За то, что он творит добро, 
И никогда не забывает 
Про нас, детей, а мы - его!





[bookmark: _GoBack]Случается ли Вам задумываться о том, каким будет наступивший день? Обычно такие мысли появляются, когда ждешь особого события, особого, заветного дня. Например, такого, как сегодняшний! Ведь сегодня мы празднуем память Святого, которого знают и любят все, - Святителя Николая! Сегодня снова праздник у нас в саду - 
к нам приезжает Николай! Он всем подарки нам приносит, желанья наши исполняет. 
Все, что захочешь - выбирай!
Много веков прошло с тех пор, как на земле жил Святитель Николай, великий чудотворец, которого прославляет и по сей день весь мир за его праведную жизнь и чудеса. Вся жизнь Святителя была исполнена высоких подвигов благочестия, дел милосердия и помощи обиженным.
Житие Святителя Николая сохранило для нас множество описаний не только его чудес, но и его необычайного милосердия к людям, стремления помочь им. Чудесным образом он спасал утопающих в море, избавлял невинно осужденных от смерти, помогал нуждающимся и скорбящим.
Это первый праздник приближающегося Рождества, который дети в Германии отмечают ежегодно 6 декабря, а в нашей стране – 19 декабря.
Мы, жители нашей сказочной страны Märchen, готовили этот праздник в течение двух недель, стараясь написать интересный сценарий, придумать необычные игры, чтобы создать детям предрождественское настроение. В этот день на улице царило настоящее волшебство, была сказочная предрождественская погода: шел сильный снег, но было тепло. У нас в музыкальном зале зелёная гостья. Она приехала к празднику. Она встала на праздничном ковре, раскинула кудрявые ветви. Повеяло лесным благоуханием. Ёлка отогрелась, и капельки растаявшего снега зазвенели, вторя бубенцам на санях нашего доброго долгожданного гостя. И бубенцы звенели, будто бы Николаус всех оповещал:
 – Везу подарки для ребят!!!
Guten Tag, ich bin der Nikolaus
Guten Tag, guten Tag.
Mit dem Sack geh ich von Haus zu Haus.
Guten Tag, guten Tag.
Stellt die Stiefel raus,
stellt die Stiefel raus,
und dann freut Euch auf den Nikolaus!
С Николаусом связано много легенд. Он был богатым человеком и заботился о бедных людях того времени. Причем делал это тайно, чтобы его не благодарили. Существует предание, что однажды, желая помочь очень бедной семье, Николаус взобрался ночью на крышу и оттуда сбросил в светлицу пять узелков с золотыми монетами – узелки упали в детские башмачки, стоявшие у окна.
По другому преданию, Николаус на протяжении трёх ночей тайно закидывал через окно в комнату, где ночевали дочери одного бедного человека, по куску золота – на приданое для каждой сестры. Теперь они могли выйти замуж, и их не надо было отправлять работать. 
              Скорее всего, от этих случаев и произошла традиция подарков. В Германии дети вечером 5 декабря выставляют обувь за порог дома, чтобы пришедший ночью Николаус оставил им сладости и маленькие подарки. Некоторые верят, что Николаус объезжает все дома в своих санях и приходит через камин, чтобы спрятать привезенные подарки в обувь или повешенные детьми носки.
 Мы не упустили этот факт из виду! Наши маленькие жители вместе с родителями сшили и связали носки, сапожки, причудливо украсив их, а затем развесив на самом видном месте. 
Ах, сколько детворы пришло встретить Николауса! Все ребята были в костюмах и в прекрасном праздничном настроении! Николаус спросил их, хорошо ли они себя вели, и могут ли они ему рассказать какое-либо стихотворение. Наши детки не только ждали подарков от Николауса, но и сами приготовили для него бесценные дары – доброе отношение к друг другу, любовь к родителям и своим воспитателям, а еще много-много стихов, музыки и танцев! Николаус был щедр!!! Ребята получили в сапожках орехи, шоколад, печенье и сладости! 
 Важным моментом на празднике стало торжественное зажжение второй свечки на адвентском венке (Adventskranz). Ребята догадались, что чудеса только начинаются! 
В конце праздника дети имели возможность сфотографироваться с Николаусом, а также выпить чай с огромным количеством сладостей. Задор и счастливый блеск в глазах ребят без слов рассказали нам о том, что праздник удался! Все детишки остались довольны и ушли домой с подарками от Николауса и уверенностью в том, что волшебство действительно существует!!!

