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Очень важная задача, стоящая перед взрослыми, это задача развития речи ребенка дошкольника. И именно от родителей во многом зависит, будет ли это скудная односложная речь, либо развитая и интересная для окружающих и самого ребенка. Именно дошкольное детство является периодом сензитивности к развитию речи. Заинтересовать, развить любовь к чтению, рассказыванию, пересказыванию, придумыванию - все это важные задачи по развитию речи дошкольников.

Одним из основных приемов развития речи является прием совместного рассказывания: взрослый начинает предложение, ребенок заканчивает. В совместном рассказывании взрослого и ребенка функцию планирования берет на себя родитель. Он задает схему высказывания, а ребенок заполняет эту схему различным содержанием. На следующем этапе ведущим приемом обучения становится план, который дается в естественно-разговорной форме.

При чтении ребенку книг полезно знакомить ребенка с вариантами литературных произведений. Дети тонко подмечают оттенки в сюжетах, в характерах и поведении персонажей. Идет переоценка услышанного ранее. Внимательнее дети начинают слушать и другие произведения, учатся вникать в события, характеры. У них могут появиться и свои собственные придуманные варианты сказок, рассказов.

Читать и рассказывать литературные произведения надо неоднократно. При первом прослушивании впечатления часто бывают неточными. Во время повторных прослушиваний впечатления углубляются, сила эмоциональных переживаний нарастает, так как ребенок все более вникает в ход событий, яснее становятся для него образы литературных персонажей, их взаимоотношения, поступки.

Полнота восприятия во многом зависит от того, насколько глубоким окажется проникновение в текст, насколько выразительно родители донесут образы персонажей, передадут и моральную направленность, и остроту ситуаций, и свое отношение к событиям. Дети чутко реагируют на интонацию, мимику, жест, а затем учатся использовать их в собственной речи.

Пересказ и беседа по книге позволяют лучше понимать и запоминать содержание. Однако не надо пытаться сразу напрямую объяснять своими словами содержание или мораль прочитанного - это может разрушить обаяние художественного произведения, лишить ребенка возможности почувствовать то, что он еще не может осмыслить.

Рассматривание иллюстраций учит замечать художественные детали, понимать характеры сказочных героев и их взаимоотношения, чувствовать гамму красок, их эмоциональную выразительность, проникаться чувствами и настроениями, которые выражает рисунок.

Овладение словарным составом родного языка рассматривается как необходимое условие освоения его грамматического строя, развития связной монологической речи, воспитания звуковой стороны речи. Развитое у ребенка умение употреблять слова и словосочетания в соответствии с контекстом, речевой ситуацией способствует развитию умений свободно выбирать языковые средства при построении связного высказывания, свободно пользоваться словами и связывать их по смыслу. Одной из главных задач словарной работы является обогащение, расширение и активизация словарного запаса, основу которого составляет введение в языковое сознание ребенка тематических групп слов, синонимических рядов, антонимических пар, многозначных слов.

Синонимическая работа с детьми переплетается с усвоением тематических групп слов. Работа над антонимами проводится с детьми при составлении словосочетания и предложений - дети находят антонимы в пословицах, поговорках. Многозначность слова показывается дошкольником на хорошо знакомых словах с конкретным предметным значением (ручка, игла, молния и т.д.). Составляя предложения с многозначными словами, дети показывают, на какой смысл того или иного слова они ориентируются. Работа над многозначными словами может идти по таким направлениям: называние слова, подбор к нему признаков и действий - составление словосочетаний, затем предложений и использование многозначных слов в связном тексте.

В процессе словарной работы необходимо добиваться реализации таких качеств речи, как точность, правильность, связность, выразительность. В конечном итоге необходимо выработать у детей умение отбирать для высказывания те лексические средства, которые точно выражают замысел говорящего. 


